

中国政府加大保护 南非华侨人力度

新华社约翰内斯堡12月23日电 12月初访问南非的中国公安部工作组23日在约翰内斯堡向媒体介绍说,访问期间,工作组积极了解华侨华人所在区域的治安情况,并与南非执法部门合作,破获了几起侵害在南中国公民的犯罪团伙。

中国公安部工作组组长、中国公安部国际合作局副局长陈三虎说,工作组此次访问成效显著。一是打击了涉嫌侵害在南中国公民的犯罪团伙,中国公安机关在境内抓获

了几名犯罪嫌疑人,目前相关侦查工作正有序展开。有的犯罪嫌疑人虽然一时逃脱了南非警方的抓捕,但中国警方已掌握其涉嫌犯罪的确凿证据,并通过国际刑警组织发布红色通缉令,嫌犯必将受到法律严惩。

二是与南非警察总局、移民局、司法及宪法发展部以及豪登省警察厅、夸祖鲁纳塔尔省警察厅、德班市警察局等执法部门进行了充分交流和沟通,就合作打击跨国犯罪达成

广泛共识。

三是通过与驻南使领馆及华侨华人的座谈与交流,基本掌握了中国在南公民面临的安全形势,发现了许多侵害中国公民合法权益的犯罪线索,为下一步开展联合打击行动奠定了基础。

陈三虎说,在南华侨华人绝大部分是遵守法律的爱国同胞,但一小部分违法分子铤而走险,从事危害中国公民的犯罪活动,危害华人社区安全,中国政府和警方将与南非

非执法部门开展务实合作,予以坚决打击。

此前,工作组向南非广大华侨华人公布了国际刑警组织中国国家中心局境外追逃举报邮箱(Interpol.china@mps.gov.cn),希望广大华侨华人及时举报涉及华人的犯罪线索。

今年以来,多名华侨华人在南非因遭遇抢劫等犯罪活动而遇害,一些华侨华人遭受重大经济损失。目前,南非约有30万华侨华人。

抵美邮轮逾百人 感染诺如病毒

日一医院发生疫情
6名住院患者死亡

新华社休斯敦12月22日电 据美国媒体22日报道,刚抵达美国南部海港的“皇冠公主”号豪华邮轮上有96名乘客和6名船员感染诺如病毒,症状主要是呕吐、腹泻和发烧。

这艘邮轮本月2日从意大利威尼斯起航不久,便发现有乘客感染了诺如病毒。邮轮随即采取措施,将乘客在各自客舱隔离3天并提供紧急治疗,同时对客舱每日消毒3次。

诺如病毒由诺瓦克病毒变异而成,1968年在美国俄亥俄州诺瓦克市被分离发现。诺如病毒是一种高致病、传染性极强的胃肠病毒,主要存活于受污染水源,寒冷季节易多发。该病毒可通过人与人直接接触传染,也可因摄取遭病毒污染的食物或饮料以及接触受污染物体表面而感染,主要症状包括腹痛、腹泻、恶心、呕吐和发烧。

“皇冠公主”号豪华邮轮2006年投入使用,船长290米,总吨位11.3万吨,载客量3080人。

新华社大阪12月23日电 据日本共同社23日报道,日本宫崎县日南市的春光会东医院近日有44人因集体感染诺如病毒而出现胃肠炎,其中6名住院患者死亡。

美最大拥枪组织 反对控枪立法

据新华社电 美国最具影响力的拥枪组织及游说团体——全国步枪协会的负责人12月23日明确表示,反对重启攻击性枪支联邦销售禁令。重启这项禁令是目前最有可能推出的控枪立法新举措。

全国步枪协会副会长兼执行总裁韦恩·拉皮埃尔当天在全国广播公司访谈节目中说,他认为攻击性枪支联邦销售禁令的内容和立法根据“全是谎言”,他相信,推动重启这项禁令的法案不会在国会获得通过。

美国民主党资深参议员戴安娜·范斯坦已表示,将在新国会开幕第一天就采取行动,推动在2004年到期的攻击性枪支联邦禁令重新生效。由副总统拜登牵头的跨部门控枪问题工作组20日开始工作,受命将在明年1月提出综合考虑法律、教育、心理健康等因素的控枪对策。拜登认为,国会“没有理由”不通过重启攻击性枪支联邦销售禁令的法案。

控枪一直是美国社会一大敏感议题,民意呈现巨大分歧,而反对一方也颇具影响力。美国总统奥巴马上任以来并未在控枪方面着力推动新举措或取得任何实质成果。



新加坡圣诞灯饰

12月23日,新加坡乌节路的购物区圣诞灯饰美如画,购物者拉绳敲钟许愿。

新华社发

安倍艰难物色外相防相人选 欲在26日完成组阁 一些旧部得到重用

日本自民党党首安倍晋三近日来物色内阁大臣,打算12月26日完成组阁。大部分职位已“有谱”,但关键的外务大臣和防卫大臣暂时没找到合适人选。

烫手山芋

日本共同社23日晚援引消息人士的话报道,川口可能再次出山。安倍看重她在小泉纯一郎内阁任职的经验,倾向于任命这名自民党籍国会议员为外相。川口现年71岁,曾任外相与环境大臣。但安倍是否选择川口尚未有定论,因为有自民党成员呼吁由前政策调查会长茂木或前干事长、原东京都知事石原慎太郎的儿子石原伸晃担任外相。

外交是野田佳彦政府留给安倍的一块烫手山芋。新外相面临修复日本与中国、韩国和俄罗斯的关系等棘手难题,同时需要深化日本与美国同盟,任务艰巨。安倍先前邀请自民党副党首、前外相高村正彦出马,但高村没有接受。另一名前外相町村信孝因轻度中风而住院。

派系平衡

外交和安全同为自民党竞选时主打议题之一,防相人选同样颇费思量。截至23日,消息人士披露的人选包括前防相浜田靖一、前防卫厅长官中谷元、前外务副大臣岩屋毅和小野寺五典。

物色阁僚和自民党高级干部人选时,安倍需考虑派系平衡和党内团结。如果林芳正和石原入阁,意味着除病休的町村,今年9月安倍竞选党首时的对手全部获得启用。安倍已经决定由当时的主要对手石破茂继续担任自民党干事长。

石破茂在党首选举中支持石原,安倍同样可能任命他为经济产业相或总务相。对党首选举前遭石原逼宫的时任党首谷垣祯一,安倍打算任命律师出身的谷垣为法务相。

此外,安倍2006年至2007年首次担任党首和首相时的一些旧部得到重用。安倍最早确定由前总务相兼邮政民营化改革担当相菅义伟出任内阁“大管家”官房长官一职,接着决定任命前外相麻生太郎为副首相,兼任财务相和金融担当相。

瞄准参院

消息人士说,前防相小池百合子有望出任自民党政策调查会长。安倍希望她能帮助自民党赢得定于明年夏天举行的国会参议院选举。

安倍和自民党希望赢得参院多数席位,结束众参两院分别由朝野政党控制的“扭曲国会”僵局。安倍认为,除决策、协调能力,会长人选应看重信息传递能力。小池现年60岁,电视台主持人出身,精通政策事务,全国知名度高。安倍认为她适合以政调会长身份为自民党拉票。

河村建夫将继续担任自民党选举对策局长。安倍首次担任首相时的内阁房长官盐崎恭久将出任政调会长代理。已故前首相小渊惠三的女儿、前少子化担当相小渊优子可能继在麻生内阁任职后再次入阁。小渊39岁,如果入阁,将是安倍内阁最年轻大臣,可以与小池一道作为自民党女议员代表拉票。

日本国会参众两院定于26日举行首相指名选举,不出意外,安倍将当选第96任首相,新内阁稍后在皇宫宣誓就职。(据新华社电)

美国军事顾问 在阿富汗遭枪杀

据新华社电 北约驻阿富汗国际安全援助部队12月24日说,一名美国军事顾问当天在阿富汗首都喀布尔遭枪杀。

国际安全援助部队的一名发言人告诉新华社记者,一名负责训练阿富汗警察的美国军事顾问当天在喀布尔警察局总部遭一名身着警服的阿富汗女性枪杀。这名美国军事顾问隶属于国际安全援助部队,但不是美国军人。

韩国政府首次出版 慰安妇证词口述集

本报综合消息 据韩国《中央日报》消息,韩国政府决定出版日军慰安妇幸存者的原声证词口述集。这是韩国首次由政府出版发行的有关慰安妇老人们的官方记录。

韩国国务总理直属机关、抗日时期强制动员受害调查及国外强制征用受害者等支援委员会表示,从2005年1月开始辗转韩国各地,对12名日军慰安妇受害者的口述资料进行了采集。(覃博雅)

叙利亚军方 决心沉重打击 武装团伙

新华社大马士革12月24日电(记者 梁振喜 姜铁英)叙利亚武装部队司令部24日发表声明说,武装团伙最近加紧袭击叙利亚经济建设设施,军方将对这些行为予以沉重打击。

叙利亚通讯社援引叙武装部队司令部的声明说,武装团伙最近“以歇斯底里的方式”频繁袭击叙经济建设设施和基础设施,目的是破坏叙利亚几十年来取得的建设成就。叙武装部队司令部决心继续追剿这些武装团伙,并对破坏国家经济设施和国家安全与稳定的袭击予以沉重打击。

这是联合国一阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米23日抵达大马士革后叙军方作出的强硬表态。卜拉希米在叙期间将会晤叙总统巴沙尔·阿萨德以及叙反对派代表。有报道称,他此访可能提出旨在结束叙危机的新倡议。

另据总部设在阿联酋迪拜的阿拉伯电视台23日报道,卜拉希米抵达叙利亚几小时后,叙中部哈马省哈勒法耶镇的一家面包店遭遇空袭,造成200多人死伤,但叙利亚官方媒体和独立媒体对此均没有进行报道。

巴基斯坦一煤矿 发生爆炸 致8人死亡

据新华社电 据巴基斯坦媒体12月24日报道,该国西北部奥勒格宰部落地区一座煤矿当天发生瓦斯爆炸,造成至少8名矿工死亡、约50人受伤。

报道说,当地时间24日清晨,奥勒格宰的多利地区一座煤矿发生瓦斯爆炸。约60名工人当时正在矿下作业。爆炸导致7人当场死亡,另有数十人受伤,1名伤者后因伤势过重身亡。

初步调查显示,事故起因是该煤矿缺乏足够的通风设施而导致瓦斯积聚。